
 

 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 23/5/16 

Θέµα Α 
Α1- β            Α2 – γ               Α3-  β                Α4- δ  
Α5  α – Σ     β- Λ                  γ –Σ ,                 δ –Λ              ε – Λ  
 
Θέµα Β  
Β1. iii) Απευθείας ήχος f1 = 
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Β3. ii) Eξίσωση  συνέχειας : ΑΑ UA = AB . UB 
BCD�BEFGGGGH 2UA = UB 

Eξίσωση Bernoulli : PA + 
�
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Θέµα Γ 
Γ1) Α∆ΜΕ (Α,Γ)     R	SSSST U V*SSSST  : WΝ  = 0    J 

EµηχΑ = EµηχΓ ⟹ WB <	'XYZ[ � W\ < 'XYZ]	 	⟹ (�K^ � 	 �� 	(�J\� 	⟹ 

|J\SSSST|= _2K^ ⟹ `'SST` = 10 m/s 
Γ2) Από τη θέση Γ εώς οριακά πρίν την κεντρική ελαστική κρούση για το m1  
WΤολ1 = - Τολ1 . S = - µΝ1 . S1 = -µm1gS1= 
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O(�Kf� ⟹	(�J�� �	 �� 	(�a\� � 2e(�Kf� ⟹	|J�SSSST| � _J\� O 	2eKf� 
⟹ |J�SSSST| � 	√64	(f � 8(f  

Για την κεντρική ελαστική κρούση ισχύουν J�/  = 
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⟹ J�	/ �	O10	 	i� 	 οριακά µετά προς τα αριστερά µε  |J�SSSST| =10 m/s 
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� ;�I��	c�	stuvά	> et		|J�SSSST| 	� 		2	(/x 
Γ3)	yz�	SSSSST � 	z�/	SSSSST– z�	SSSSST ⟹ yz� 	� z�/ O ;z�> � (�J�/ O(�J� 		⟹ 

yz� �	(�;J�/ 	O J�> � 3[2 –(-4)]kg .  m/s = 18kg .  m/s  ⟹ `yz�SSSST` = 18 kg . m/s 

	Γ4) π%  = 
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� ;���l= O 1>100%= 
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Θέµα ∆ 
∆1) 

 
 
Το σύστηµα ισορροπεί : 
m : ΣF�= 0	� ⟹	F��� � Τ/ <mgημφ	 ⟹ kΔl� � Τ/ < 		mgημφ			;1> 
Μ: Στ�;�> ⟹ 0 ⟹ Τ. R O T��. R O 0 ⟹ Τ �	T��	;2>	 
ΣF�SSSST � 	0ST ⟹ T <	T��. R � Mgημφ	 ;�>FH 2Τ � Mgημφ ⟹ T � 1

2 	Mgημφ⟹ T � 5N 

Από (1)&(2) 	6�}SSSST6D`�SST`FGGGGH kΔl� �	��� ¡
� <Mgημφ ⟹ 100	kΔl� � 5 < 5	 ;¢£>FHΔl� � 0,1m 

∆2 ) Η Θέση ισορροπίας του m (ταλάντωση )  
ΣF�SSSST= 0ST ⟹ kΔl� � mgημφ ⟹ Δl� � ¥�� ¡

¦ � 0,05m  

Όταν κόβετε το νήµα ξεκινά µε µηδενική ταχύτητα και πλάτος  Α = Δl� O Δl� �
0,05m	με		x;0> � 	OA	 ⟹ Aημφ� �	OΑ	 ⟹ ημφ� �	O1	 ¡		�«�,�¬>FGGGGGH φ� � n¬
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Ακόµη  D = m.ω2⟹ k � mω� ⟹ω � ®¯
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όποτε x(t)= Αηµ(ωt +φ�	)=  0,05  ηµ (10 t + 
n¬
� 	>	και	 

ΣFεπ � 	OD	. x	;t> � 	O5	.		ημ		 ¸10	t	 < 	3π2 	¹ , ;S. I. >	 
∆3)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣcT (0) = Ι(0) . �T γων ⇒ ½�c^ �	 �� 	¾^�`�T¿ÀÁ` ⟹ T�� �	 �� 	Â�Ãi										;3> 
ΣÄ�SSST � ¾	�TÃi 	⟹ 	¾K�eÅ O T�� � Â.�Ãi 	 ;n>FH 	¾K�eÅ � 	 n� 	Â�Ãi 



 

 

⟹ �Ãi �	 �n 	K�eÅ	 ⟹ )Ãi �	 ��n 	�� 	(/x� 	⟹ )Ãi �	 ��n 		 (/x�  
Για Ν = 
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S = ∆θ . R = 2,4 m 

Όµως  S = 
�
� )Ãi  . t1
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Ucm1 = )Ãi . t1⟹ t1
�Ãi�
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Ì	;4>Íί�tc�v		 ⟹ x � 	12	)Ãi	.
'Ï(�
)�Ëo$ 	⟹ 'Ï(� � 2	. f. )Ãi	 

⟹ 'Ï(� � 4,5	. ��n 	�i
$

�$ � 	⟹ JÃi� � 4	(/x οπότε 

 `Ð	SSST` � Ñ	|,�SSSSST| � 	 �� 	Â^� 	mËo�Ò �	 �� 	¾^	JÃi� ⟹ `Ð	SSST` � 0,4ÓK(�/x 

∆4) Κ = Kµετ + Kπερ ⟹ Ô|
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